

本版新闻您想参与或爆料,请进入互动专区

网址 <http://sxdsb.voc.com.cn> (三湘都市报)

手机参与短信请发至106580007846(短信平台)

企业2500元实习月薪提前“抢才”

用工短缺导致企业进校园招聘提前,大学生就业有“利好”

“急招毕业生!”“急需人才!”“我们想把整个班或者半个班都‘端’走!”眼下正在进行的湖南知名企业校园招聘会上,企业求才若渴的招聘热情让还没有做好充分求职准备的大学生有些不适应。2000多元的实习月薪也让即将踏入社会的大学生兴奋不已。记者从部分高校了解到,今年企业进校园招聘的日期大大提前,使得原本并不是招聘求职旺季的10月格外热闹。

■记者 刘璋景 实习生 石小芬

企业开出实习高薪求“贤”,实习条件优厚

10月15日上午8点30分,58家企业的展台呈“回”字形排开,其中不乏二十三冶建设集团、湖南兰天汽车集团等大型名企,一些企业的展台前更是打出了“急招”的牌子。

“有没有学强电的学生?我们的3个岗位都急需人才。”在湖南宇晶机械实业有限公司的展台前,见投简历的学生不多,负责人招聘的张女士亲自上阵招呼过往学生,并迫不及待地向前来咨询的学院老师介绍企业的情况:

“我们的企业成长性很强,现在急需工程、机械专业的人才,老师,您有学生向我们多推荐推荐,带学生去企业实习更好。”

为了吸引更多的关注,不少企业提供不错的薪酬,大多月薪在1500元至1800元之间,湖南一家钢铁贸易公司甚至开出了2500元的实习月薪。也许受“富士康滥用学生劳动力”事件的影响,绝大部分企业承诺为实习学生购买意外伤害保险、提供住宿以及优先考虑聘用为正式员工。

用工短缺导致企业招聘提前

企业除了在招聘会上发力外,学校论坛及板报也成为招聘信息发布区。“企业之所以‘性急’,与用工短缺有很大关系。”湖南大学招生就业处一位负责人分析,经济回暖,企业订单增加,年关临近,大量外来工返乡,使得原本在金融危机中员工大量流失的企业用工雪上加霜。

“往年都是11月才开始,今年校园招聘热潮来得早。”省人才流动服务中心主任曾坤告诉记者,企业

都想抢先招到真正优秀的人才。为此,省人才流动服务中心将组织一个由50多家企业组成的招聘团,深入清华大学等10个城市的30所优秀院校,把人才聚集到湖南。

“企业提前招聘对我们也有好处,录用了可以去企业见习,如果不合适还来得及二次选择。”湖南大学的应届生小黄表示,现在就业是压倒一切的事情,他和周围的同学都选择跟着企业的节奏走,觉得提前总是好的。



“十一”长假结束,企业迫不及待开始大举招聘,打响“抢才战”。(资料图片)

大学生择业摆正心态,企业招聘要少“作秀”

专家说法

省人社厅副厅长赵永杰表示,毕业生要纠正非国企和外企“不嫁”的就业观。大学生毕业后要“自主创业”当老板,最好先找个成熟的企业或单位锻炼,等积攒了一定的经验、人脉和实力,再“自主创业”不迟。

此外,也有大学生表示,有一些企业是将校园招聘作为企业形象宣传手段,招聘职位也有减少的趋势。“还是希望企业能更多地从人才需求的实际出发。”

《长沙明年或可考“家教证”》追踪

考证培训内容为“1+N”

本报10月17日讯 本报15日报道“长沙明年或可考‘家教证’”的消息,许多有意报考的大学生和市民对此十分关注。一些家长认为,“家教证”并不一定就代表老师的实力,家教效果的好坏关键还是在于家教的责任心、教学经验。

全国家教辅导师培训中心表示,培训课程模式为“1+N”形式,“1”为公共基础必选课,培训

教学方法和技能的运用等;“N”代表中学语文、数学、物理、小学综合(算术+语文+英语)、艺术类等,学员可任选一门或多门,完成培训后方可参加认证考试,考试通过以后由人保部颁发全国家教辅导师职业培训合格证书。培训时间为3个月,计划明年初将该项目在长沙推广。

■记者 黄京 实习生 汤如冰 谭兰香

募得16万 救助贫困聋儿

10月16日,“蒲公英行动救助贫困聋儿义卖拍卖会”在长沙举行,现场拍卖28件爱心物品,募集捐款15.5万元。这次专场慈善拍卖会由省残疾人福利基金会千手千眼助残工程PA24志愿者团队主办,所有义卖爱心物品均由队员自筹而来。

■记者 胡信锋

和孤残儿童一起过生日

10月16日,长沙市雨花区牛婆塘社区幼儿园里,4个大生日蛋糕点上蜡烛,大家在一起唱《生日歌》。此次生日会的“寿星”是从长沙市第一社会福利院过来的14名孤残小朋友。牛婆塘社区主任徐安介绍,这是“社区五日”中的“公益日”活动。

■记者 李琪

绿色湘菜美食节启动

10月16日,2010长沙雨花区时尚消费系列活动之绿色湘菜美食节启动。

9月30日,雨花区时尚消费节后相继推出八大主题活动,活动一直延续至明年1月22日,绿色湘菜美食节是其中一项。餐饮绿色低碳,雨花区环保局功不可没。砂子塘夜宵一条街曾是脏乱差出了名的。今年4月,环保部门对其进行“环保改造”,预计年底变身“绿色餐饮街”。

■记者 李琪 杨艳 通讯员 李铁新

欢乐低碳王国 时尚环保周末

主办单位: 中华环境保护基金会
湖南省环境保护厅
长沙市人民政府

承办单位: 省环保宣教中心
安利(湖南)分公司

活动时间: 10月23日、24日
活动地点: 浏龙体育广场

CEPF